

昨日七夕 大批男女排队登记结婚

特邀“最美家庭”担任现场颁证员并分享幸福秘诀：
“遇到困难多思考，遇到矛盾多请教，想发脾气少说话”

昨日是农历七月初七，即七夕节，传说中的中国爱情节。一大早，宁波各区县(市)民政局婚姻登记中心又有大批男女排上了队。他们在干嘛？当然是领证结婚啊！

当天上午，记者分别来到镇海、江北区婚姻登记中心，现场感受了一把登记结婚好日子的热闹“爆棚”和新人们的甜蜜“暴击”。



宁波帮博物馆里颁证 10对新入 被旧时结婚证震撼

“小白菜，嫩艾艾，丈夫出门到上海；十元十元带进来，上海末事加小菜；邻舍隔壁分点开，介好老公阿里来……”用一口地道宁波腔念出这首民谣，在宁波帮博物馆里，10对前来参加集体结婚颁证仪式的新人们领到了各自的任务——他们要在博物馆内找到展出的两张订婚证书和结婚证书。

听着讲解人员的讲解，对对新人在泛黄的证书前久久驻足，不少人掏出手机咔嚓拍照。“以前的人，一张结婚证上不仅有新人的名字，还会加上主婚人、介绍人、证婚人的姓名，足足八个名字、八个印章，真是太庄重了”，新人严世豪和赵运是一对95后，两人认真地浏览着那张民国时期的结婚证，深深被这份仪式感折服了。

结婚已39年的省市级“最美家庭”钱永岁夫妇作为2020年镇海区集体颁证活动的特邀颁证员，为10对新人颁发了美好婚姻的见证书——结婚证。他说，想当年，自己的婚礼简单而郑重，只有一张精心装饰的结婚照、一份大红奖状一样的结婚证书、一场简单到极致的婚宴。“但这一切，丝毫不影响我们组成一个幸福美满的家庭。”

钱永岁夫妇说，是生活的智慧让他们战胜了浮夸、欲望和懦弱，携手走到今天。在向新人们送上最美的结婚祝福后，二老也分享了婚姻幸福几十年的秘密：“遇到困难多思考，遇到矛盾多请教，想发脾气少说话。没有迈不过的坎，没有趟不过的河。”

镇海区民政局社会事务科相关负责人告诉记者，当前，越来越多的年轻人重视办理婚姻登记的仪式感了，认为它比婚礼办酒席更重要。毕竟，领取结婚证这个程序，从法律角度具有非同一般的意义。“我们举行集体颁证仪式，正是为了倡导新时代简约适度的婚俗礼仪，努力在全社会弘扬一种文明健康、低碳节俭的婚俗新风。”

记者了解到，七夕上午，镇海区婚姻登记中心为38对新人办理了结婚登记，这一数字是平日办理量的3倍。



① 新人严世豪和赵运是一对95后，两人特地选择在七夕领证。
② 七夕参加集体结婚颁证仪式的新人们合影。

新人携手制作同心结 婚姻辅导现场开课

七夕上午，江北区婚姻登记管理服务中心迎来了36对新人登记结婚。

为了让前来结婚登记的新人留下美好的回忆，江北区婚姻登记管理服务中心还准备了不少暖心小举措。心愿墙许下爱的承诺、手工同心结编织教学、传统汉服体验拍照等活动也在现场举行。

新人朱敏和陈乐乐在参加完颁证仪式后，跟着老师现场体验了一把同心结的制作，两人互相协作，手上很快就有了一个漂亮的同心结作品。“七夕节，是中国传统的节日，对情侣来说有特殊的

寓意，我们也想在这个节日得到更多的祝福。”特意选择在七夕来结婚登记的朱敏告诉记者，没想到现场还有这么多样的传统体验活动，让他们觉得这个节日过得特别有意义。

值得一提的是，七夕当天，为了防止办事人员等候时造成人员集聚，江北区婚姻登记管理服务中心特意安排了线下的秩序引导和线上直播婚姻辅导。新人们在等候登记的同时，也可以聆听区婚姻促进协会的现场讲座，为即将步入婚姻殿堂的新人们进行婚姻辅导。

95后成结婚“主力” 七夕来的几乎都是初婚

“在浙江省婚姻登记预约系统里，七夕这一天提前半个月就被预约满了。”镇海区婚姻登记处的工作人员告诉记者，网上预约系统作为“好日子”婚登工作的“温度计”，提前预告了那一天的热度。为此，今年七夕，他们提前到7:30就开门营业以应对结婚潮，连中午也放弃了午休。

整理着新人们的登记材料，工作人员发现，今年七夕来登记的新人几乎都是初婚，而且有一方或双方的出生年龄都集中在1995年到1997年之间。

历来农历七月酷暑天，都是结婚的淡季，今年七夕

的热度相比往年并不算太“白热化”，基本和往年一样，全市维持在六七百对的水平，约为平日的3倍左右。毕竟，今年刚刚过去的5月20日，在疫情限流的情况下，光是网络途径预约量就超过了1200对，当天全市婚姻登记处实际共办理结婚登记1669对。当然，至今宁波全市单日婚登量最高纪录，则要数2013年1月4日，那一天的谐音是“爱你一生一世”，全市共有3221对新人办理结婚登记，最高纪录保持至今仍未被打破。记者 滕华 通讯员 郁松 吴天云 任春文 记者 崔引摄

七夕“浪漫消费”扑面而来 让消费与情感联结 甬城商场很会玩

一年一度的七夕节让“浪漫消费”热度攀升，甬城商家纷纷抢抓七夕商机，展开了一波市场营销，联合了场内多种业态，围绕消费者创造玩法各异的体验。

昨日19:30-21:00，在和义大道购物中心的三楼露台上，来自上海的特邀乐队乌漆麻黑&鲸鱼纪现场演绎台湾偶像剧金曲。《流星花园》《恶作剧之吻》《命中注定我爱你》《花样少男少女》《终极一家》……让80后、90后一起在熟悉的BGM中回味青春。

南塘老街8月25日举办“七夕流光·缘见南塘”活动，分为互动体验、戏台演绎和脱单专场三大板块。在互动体验区，可以扎染手帕送给意中人，也可以体验扎红头绳、对月乞巧和“月老”合影，还有俊美古风少年在线写情诗书签。打造沉浸式体验的古代七夕“仪式感”。

1844和义艺术生活中心在8月22日-9月11日期间，举办《破蛹》空间装置艺术展，整个空间装置寓意“破茧方能成蝶，大胆尝试、勇敢不服输”，成为不少宁波年轻情侣打卡地点之一。

昨晚，宁波宝龙广场联动场内黄金珠宝品牌，设计打造一场美妙的求婚盛宴。此外，迈进商场就是一整面的玫瑰墙，还有从天而降的气球雨，用气球告白这个特别的夜晚，气球中还隐藏了精心准备的礼物。

同样是在昨日晚间，在宏泰广场的“鹊桥”上，一场由甬上小姐姐担当红娘的百人相亲活动正举行；东鼓道则打造了一条“爱的通道”，情侣们可把自己的照片放置其中，东鼓道将代为看护一年。记者 史妮超